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šįtžšįįįl Non <i96>
S a v. rinkimai Argentinoj

* Nors galutini rezultatai dar nėra Ž>- 
- ,noiui Argentinos savivaleiibių rinkimų, 

nes dar ne pu tikrinti visi balsai, b't nu. 
ųnatoma soculisių laimėjimas. Ypač Bu* 
e u o s Aires provincijoj ir mieste socialia 
tai apturėjo tiek balsų, kiek kitos visos 
partijos drauge,

Nauja Latvijos vyriausybė
lá Rygos praneša, kad prezidentas 

pavedė sudaryti L*>tv J jS ministério kabi 
netą ūkininkų partijas lyderiui Úlmunui.

Nuskendo Japonų karo laivas
Laigė manevrų jūrose, nuskendo di­

delis Japonų karo laivas „Tomoivuru“. 
Laivas su s j vinį tarėjo virė rimto karei* 
vių— jūrininkų, kurie nuskendo drauge 
su laivu. Šitoji katastrofa sujaudino vi­
są Japoniją. Dibtr stropiai tyriama k«- 
tastrufos priežastis. Šitas laivas buvo 
vienas id gerinusia Japonijos karo laivy­
no laivų.

Antifašistu demonstracijos

NevjorKe antifašistinės organizaci­
jos suruošo milžiniškas antifašistines de 
inObstracijas, ypatingai prieš bitlerizmą 
Vokietijoj. Vokietijos ambasadorius už- 
mirręB, k d gyveni ne Vokietijoj, pa 
siuntė protesto notą Vašingtono valdžiai 
ir reikalavo nubausti demonstracijų ren­
gėjus. Amerikos valdžios Departamentas 
jam atsakė, kad vyriausybė nesiims jo­
kių priemonių prieš demonstrantus, nes 
esą Amerikoj yra žodžio laisvė.

Nacionalsocialistai Japonijoj

Japonijoje], kaip ir Vokietijoj, ta­
po įkurta nacionalsocialistų partija, Ku­
rios iIksIus bus paimti j savo rankas 
valdžią, ir knrti tautipj ,socializmą*, 
taip, kaip Hitleris Vokietijoj,

Estijoj paskelbta diktatūra

Iš Talino praneša, kad Estijos res­
publikos prezidentu visoje šalyje paskel­
bė kam etc vj ir paskyrė genero'ą Laido* 
ruar diktatorium. Visoje ša'yje buvo pa­
sireiškė ne'amnmai ir buvo organizuoja­
mas ginkluotus sukilimas nuversti esamą 
valdžią. Bet vyriausybė sukilimo rengė­
jus su>reštivo. Dj šitų įvykių, vydau- 
rybė įvedė karo s ovi.

Amerikoj užsidarė 212 laikraščių

Washington vyriausybės sūrį o klo­
ni is žiniomis nustatytu, kad 1933 metais 
§. Amerikoje užsidarė 212 laikraščių, 
tarp kurių buvo devyni dientaščiui. S^10 
laku Jungtinėse Valstijose ir Kanadoj 
išgula 2005 dienraščiai ir 11357 savai* 
kraičiai. Tame skaičiuje priskuityta ir 
kitp-oii kalbomis'leidžiami laikraščiai.

Bua. teisiami Romoje 4 antifašistai

Skaitytojai pamena, ka p 1933 met. 
Ikp-iB 25 dieną Romoje prie „švento" 
Petro bu t ii i k 08 sprogti bomba. Sąiišy ru 
tuo buvo sulaikyti 4 aniif-šistsj, Kario 
ir apkaltinti bmibos padėjime. Kovo 17 
d eią Romoa-f šistų-teismas teis tuos 
keturis untif •šis,ųv. Jie apkaltioti netig 
pasikėsinime jusprogdinti bazilika, bet 
t ‘jp . pat k litinėm^ ruošime ateataio 
pi leš Masto loi.

Baisi epidemija Indijoj
Angių laikrasdiai praneša, gad lu-i 

drj j, Lu c c n o ve rajone prasidėjo beisi 
epidemija nuo kurios kas s vaitą žįsta 
• me 1200 žmonių. Epidemija apėmusi | 
20 mie tų.

VILLA ZELINA Claudio Monteiro Soares
Naujas sklypų pardavimo planas su namai?, su mažomis jnašomis ir ilgam išaimokėjimui.
Sklypas 300 kv. m t. su namu vieno kambario, virtuvės, verandos ir W. C. 80$000 mėnee. mokesčio 
Sklypas 300 kv. metrų su namu iš dviejų kambarių, virtuvės, verandos ir W.C. 9O$OOO j mėnesi. 
Sklypas 300 kv. mt. su namu iš trijų kambarių, virtuvės, verandos ir W. C* 100$000 mėn. mokėsčio. 
Namas bus pastatytas iš geriausios medžiagas, su langinėmis, tinkuota-* ir dažytas aliejiniai* dažais ir L t.
Aukščiau minėti namams sklypai tari sulinius ir išplovoms duobes, taipgi tankas, aptvotus, cementuotus takelius 
ir t. t. ir t. t.

informacijos: Praça Antonio Prado N. 3, 1 ankstas nuo 14 iki 17 vai.
Sekmadieniais ir šventadieniais:

Avenida Žolina, 33 su Carlos KorAschto, finalas bondės 32 (VILLA PRUDENTE).

193 Somėtai s virs dviejų milijonų žmonių mirė badu |
Juk tni nep-itixin as daliklis, bei O tuo pačių laiku preicių kainomu pa­

tai gryna tivau, kad pereitais, 1933, me- laikyti sunaikinta 2.600.000 kilogramų 
tais visame pasaulyje u<irė badu 2 mill- cukraus, 400.000 vagonų grudų, 144.000 
jonui 400.000 žmonių. Iš to skaifluos. vagonų ryžių, 267.000 maišų kavos, 
1 milijonas ir 200 lukstarčių patys snu l.400.COO kilogramų mėsos, 
gyvybę atėmė iš s Kurdu ir neda tekiltos. ‘

Meksika nusavins visus bažnyčių turtus
Meksikos vyriausybė paskelbė de­

kretą, kuriuo bus nuravinami valstybės 
naudai visos Meksikos bažnyc.os ir visi 
bažuytiuiui turtai, gitą Meksikos vyriau 
eybės žygį užgiria viso pasaulio spauda 

Ponai, o ne proletarai
Vokietijos d ik ta tor io s Hitleris savo 

Kalboje studentams pareiškė, kad Vokie­
tijoj valdyti turinti tiktai „ponų rasė“, 
kuri istorijos eigoj į'o Įžiūri sugebėjimą 
valdyti. Proletariatus esąs žema rasė, iri 
dėl to valdyti nstinka. I
Hitleris Ieško simpatijos Mažoj En­

te n tê j
2

Berlynas. Hitleris priėmė audten- 
cijon Jugoslavijos miuisterj ir su juo 
turėjo ilgą pasikalbėjimą. Europos p<Ji- 
liniuose sluoksniuose aiškinama, Kad Hi­
tleris ieško, simpatijos Jugrslavijoj ir ki­
tose Mažosios Antantės valstybėse, Kad 
vėliau galėtų vykdyti savo „an«chlusso“ 
' J ėją, y, 4

Japonijos karo biudžetas

Japonijos vyriausybė priėmė karo 
reikalams tokį biudžetą 2,112.000.000 
yeuų. Tai dilžiuusi-'S biudžetas, Kukį Ja­
ponija turėjo kadaise.

Nuskendo laivas su 500 žmonėm

Kinų laivas „Sbe-Hti“, kuris plau­
kė I Kantoną, dėl nežinomus priežasties 
staiga paskendo Jau ištraukta 350 la­
vonų. Prigėrusių SKničius siekia apie500 
žmonių.

Ispanijos darbininkai nerimsta

Darbininku streikai eina visoje Is­
panijoje. Vyriausybė puola darbininkus 
visokiais bodai-', daug areštuota. Darbi­
ninkų laiKrašdiama neleidžiama paniro, 
dyti. Darbininkų organizacijos uždarinė­
jamos. Bet nežiūrint visų spaudimu,dar* 
biriukui nenusileidžia.

Ko/o 19 dieną šventė

.. -Brazilijos prezidentas pesKolbė val­
stybine šventę kovo 19 dieną. Nes tn 
dieną sukenka 400 metų nuo gimimo 
mjąijooieriauą Kan. Anebieti, -kuris pir­
mas atvyko Brazilijon ir pradėjo szel- 
b.i krikščionybę tarp ^vielos gyventoją.

kovojanti už kiekvienos tautus išsilais­
vinimą. Visi didžiausi turtui yra už­
grobti ir laiko kunigai, už kuriuos jie 
nemoka valstybėms jokių mokesčių.

turi valdyti Vokietija
Bet Hitleris apie save nieko nepa- 

sskč, k»*s jis toks, ar „punų rasės**, ar 
proletarų? Juk jis tikras proletaras, bū­
vąs dažytojas. Nejaugi fo«ieč>ų „ponų 
rasė'* Hitlerj pripažins savo valdytojų?

100.000 litų Pietų Amerikos lietu- 
. t viame pagelbėti

Lietuvos laiKraščiai praneša, kad 
Lietuvos valstybės iždas kasmet siunčia 
po 100.000 litų Pietų Amerikon, ka'p 
pageiba tose šalyse gyvenantiems lietu­
viams bedarbiams. Su laiku išeis aikš­
tėn šis didelis skaud ilas, kur ir kas tuos 
pinigus suvartoja. Nes pagelbos reikalin­
gi darbininkai iš tų milžinišku sumų ne 
cento negavo. Laikas atskleis tos milži­
niškos aferos paslaptį.

Ginkluotas kunigas užpuolė parąpl- 
Jonue

Argentinoje, Corrientes miestelyje 
įskeltą sekmadieny, kovo 11 dieną, py­
ko toks atsitikimas. Laike pamaldų ba­
žnyčioje, tos bažnyčios klebonas Juan 
Guerrera psšaukė bažnyčion . policiją ir 
liepė išmesti iš bažnyčios jauną panelę 
Elds Cuna, nes jos dekoltuota suknelė 
erzino klebonui nervus. Išmesta panelė 
iš bažnyčios apie kunigo brutališKumą 
pranešė tėvui. Tėvas pasipiktinęs kuni­
go elgesiu sušaukė raleatelêni) ausirinKÍ- 
mą išnešti protestą prieš Kuuigą ir po­
liciją. Apie tai buvo denešta kunigui. 
Kunigas nebaigęs |r mišių la'kyti, baž­
nyčioje apgindavo visas davatkas vyrus 
ir moteris ir pats apsiginklavęs išėjo Iš 
bažnyčios ir puolė susirinkusius ir pra­
dėjo į juos šaudyti. Kadangi kunigo 
frantas buvo goresnioj pozicijoj, puolikui 
galėjo slėptis už bažnyčios. mūrų, o su­
si lūkimo dalyviui buvo atviroje aikštė­
je, tai kunigus su davatkomis užmušė 
vieną „priešą0 ir keletą pašovė.

PARDUODAMAS labai pigini dėl 
skubaus išvažiavimo lesloranas su 

modemišku įrengimu.
Kreiptis rua da Moo’ca 374. 
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Protesto demonstracija prieš Getu- 
llo Vargas.

Pereitą sekmadienį fašistai rengėsi 
daryti Sao Paulo mieste protesto de­
monstracijas prieš Getulio Vargas kan- 
diduifira | Braziljos prezidentus. Demons­
tracijos neįvyko. Pirmadienį buvo išmė­
tyti lapeliai ir buvo šaukiamas mitingas 
ant praca do Patriarchs. Policija fašis­
tam daryti mitingą neleido ir išleido 
privalomą lenkimą draudžianti bile ko­
kias susirinkimus be policijos leidimo. 
Bet nežiūrint to, fašistui mitingą darė. 
Policijai pribuvus uždaryti susirinkimą, 
įvyko susisaudimas. 4 sužaisti,

«Kiaulių sala» bus vadinama «An­
chieta»

Šautos miesto valdyba nutarė per­
krikštyti «Ilha dos Pomos» — Kiaulių 
salą ir duoti jai pirmojo Brazilijos mi­
sionieriaus vardą — Anchieta. Taigi 
.Kiaulių salos** dauginus nebebus, e 
bus „Anchieta sala**.

Osvaldo Aranha vyks Washing.
M Bruzilijos tortų mlnisterls galuti­

nai nutarė apleisti turtų ministeriją, 
jis bos skirtas Brazilijos įgaliotu mi- 
nisteriu Waahingtonan.

Relkaljngas
Krautuvei pardavėjas su ūžt 

tatu. Kreiptis: Rua Pratea 12.
(Bom Retiro)

Pasto Dėžutė
I. PečISoanas, J. Mikalajūnas, J. 

Ziųnrevičlu*, A. Žiurauskas, A. Potopof 
J. Tebeis kis, J. Jodells, B. Grigas, P. 
Buslies, Pet. Kubilius, J. Mockaitis, N. 
Ragaišis, A. pčys, S. Adomėnas, E. Na­
vikienė, P. Gudaiti*.
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Apžvalga 20 METO NUO DIDŽIOJO KARO
Šią metą vasarą sukaks 20 metą 

nuo to laiko, kaip kilo Didysis Pasaulio 
karas prarijęs 10.000.000 gyvybių.

Dvidešimt mo'ą praslinko, ir istori­
jos baisioji pamoka beveik užmiršta.

Vėl jeigalėjo tos pačios tendencijos, 
ta pati nuotaika, Kurio 1914 metais kol* 
turingąją Europą įstūmė j barbariškumo 
praiają.

įvairiai galima vertinti demokrati­
ną idėją, bet ir dori demokratijos prie­
šai turi pripažinti, kad kol demokratijos 
idėjos vyravo Europoje, ko1 ją itaka au­
go ir plėtėsi plačiuoju maštabu, ka­
rų pavojus laipsniškai nyko.

Bet kaip tik Euronoje pradėta 
griauti demokratizmo pagrindu*, kaip 
tik supJėvėsavo nscionsi-fašizmo vėlia­
vos, Kai o dvasia vėl išsiveržė iš istori­
jos požėmių ir ere vėl pakvipo paraku.

Laisvė, lygybė, teisė, solidarumas 
buvo paskelbti atgyvenusiais savo laiką

„Mes norim ginkluotis ir ginkluo­
simos** — pareiškė hitlerininkai išstoda­
mi iš Tautų Sąjungos.

Kuriam galui jie ginkluojasi? Kai 
kuriems diplomatams tai neaišku, o kie­
kvienas sveikai protaujantis žmogus ži­
no, kad jie rengiasi netiktai grąžinti ,,sa­
vo" teritorijas, patekusias j -„grobikų 
rankas**, bet ir praplėsti Vokietijos ribas 
„iki Juodųjų jūrų**.

Panašiai galvoja ir kilų šalių fa 
šist-imperialistai.

Austrijos nacionalUsistai svajoja 
vėl pavergti čekoslovakus ir pietą siuvus. 
Girdi, to reikalaujanti jų „tautos garbė". 
Tam tikslui pasiekti esanti reikalinga 
„šarvuota vOKiška kumštis *, ir todėl die­
nos uždaviniu jie laiso susijungimą su 
Vokietija į vieną galingą vokiečių vals­
tybę.

Fašizmas visur sukėlė grobuoniš- 
_  ... .'kus instinktus ir tautinę ir rasinę nea* 

„lepHškum is**, o jų vieton pradėta skel- pyka urą ir Europa dienotvarkên pasta- 
bti „tautos vadų** diktatūros ir kapoji--té karo klausimą, 
mas demokratijos šalininkams- galvų.

„Europą gali valdyti tik galingieji** 
.■— pąrkeibė fašizmo apaštalai ir todėl! 
„šalin demokratiniai? pagrindais sukur­
toji Tautų Sąjunga; tegyvuoja didžiųjų 
valstybių diktatūrai*.

Fašizmas iš valdybių vidaus .poli­
tikos srities sivo teilduncijov pėrkėlė ir 
į tarptautinių santykių sr'iį.

Ir Voldemaras kalba apie tautos 
vienybę

Lietuvos ex-uiktatorius prof. Volde­
maras, prieš pat ištrėmimą, pareiškė sa­
vo nuomonę kaikuriems pas jj apsilan- 
kiusiems žurnalistams apie Lietuvos už­
sienių ir vidaus politiką. Jis ssko: 

. „Dabartine Lietuvos padėtis nėra 
gera. 1918 m. prieš paskelbimą Lietuvos 
nepriklausomybės akto, lietuvių tauta 
buvo vioningetnė. Anais laikais nestigo 
idealizmo, pasišventimo tautai, ko šian­
dien stinga. Visuomenėj didelis išsiblaš- 
kimas, pakrikimas, st>ka taip šiuo metu 
reikalingos vienybė/.

,,O reikia žinoti, kad mūių išorės 
priešai daro su kitomis ^valstybėmis ne­
puolimo sutartis, tai mes turime parody­
ti nepaprastą vienybę, visiems pasišven* 
čiant tautai. Aš visuomet sakiau, kad 
užsieniu politiko) sėkmingumas priklau­
so nuo vidaus politikos takto. Tik tuo 
atvėju, kai nebus to rėkiančio pakriKimo 
viduje, ga ėsi m e tikėtis šviesesnės atei­
ties...“. Į

Kad Lietuvos padėtis yra prasta 
atžvilgiu Kaimynu, tai nebešivndien vi­
siems aišku. Bet pde to privedė ne kas 
kita», kaip tik Voldemaras įvykdydamas 
gruodžio n>Kties pučą, nes nuo vidaus 
takto priklauso ir užsienio politikos pa­
sisekimui, sako VvldeDaras( Nors Vol­
demaras dabar yra tremtinys, bet šian­
dieninė tautiška diKtaiū a yra paties 
Voldemaro įsteigta. Pals Voldemaras 
ginkluotu užpuolimu sugriovė vieningos 
tautos rinktą valdž ą, suxiršino visuo­
menės grupės, lietuvių tautai paskelbė 
karą įvesdamas Karo stovį ir atimdamas 
jai baltą. Juk ta pati p įdėlis Lietuvoje 
ir dabar, Kurių įvedę Voldemaras. 
Tai bereikalo apgailėsianti, kad nebėra 
vienybė*, kuri seoiiu buvo. Juk karo 
Stoviu, rpaudoa cenzūra ir komendantų 
sauvale lietuvių tautus nesuartinsi. Tik 
tai»va, demokratinė, visų Žmonių valdo­
mą šabe jungia via* tan ą į vienetą. Ir 
Lietuva to sulauks ta la, kuomet bus 
nuversta Voldemaro įsteigta diktatūra.

Kapitalizmas kankina trečdalį civi 
lizuotos žmonijos

Kauno socialdemokratų „Mūsų Ke­
lias*’ raš<>:

Žemės rutulyje gyrena apie 2 mi­
lijardai žmonių, iš kurių vienus milijar­
das ir 100 milijoną yra dar civilizacijos 
nepal esti (s<movinėe kultūros ir primi­
tyvaus gyvenime žmonės). Modemišką­
ją Civil'ZdCiįą gyvena 900 milijoną žmo­
nių. 8’uo laiku yra apie 30 milijonų yi- 
si§K«i bedarbių ir 70 milijonų užiman­
čių trumpai tikiu darbu. Taigi, 100 mi­
lijonų žmonių gyvena sinkų j gyvenimą, 
tenkindami tik pačius minimullnins kūno 
reikalavimus.

Jeigu mes prie kiekvieno šio žmo­
gaus ptUėcime Vidutin.škai pa 2 šeimos 
narius, tai p>matysme, kad šiuo laiku 
apie 300 milijoną civilizuoto pasaulio 
žmonių tavo gyvenimą praleidžia tenkin- 
d imiesi tik muimalimais kūuo reikala­
vimais. ijq "»• ataiiucjvpx «ui&ua |fju ir

Taigi, trečdalis civilizuotos žmoni- kiaurai išėjo, kaip per sviestą, O juK 
jot narių yra krizės ir. kapitalizmu aukos.' mano kūnas buvo Kietus ir kovoje nit-

Ikas jo negalėjo sulaužyti.. Dešinysis pe- 
|tys sutrupintas... Jau negalėsiu dirbti,

Rusijos moterims draudžiama my-k-ip pirmiau dirbau. Viename bate krau- 
lėti kapitalistus... jo pilna... negaliu kojos pakelti, sunki

I kaip geležinė.
,.10 ce itą" r: šč.* | O dar! Gal dar kur yra žaizda?
, Neseniai vienas svetimos valsty- G.d yta, bet kur visa< jas suskaitysi, ga-

I kiWriM f le A t •« a! . I*. K • ve at • va Iv.vmS.. * •■■■ii»». XI—.. B*

laivo Jūrininkams patico Kalio» jaunus'sutpės kraujas ištekėti. Ne kiek jo beliko. 
8oy. Rusijos moterys. Moterims jūriniu-} Jau muiis’dą nesimato.. Toli jie, .»o, »• ».»<..«•.», »<.v, 
kai tup pat paliko. Bet staiga, viios tos greitai moka bėgti.. O gal dar sugrįš,! medinės dėžė*.,. Nebijok,

nežmoniškumo riko buvo pasirodė® 
nauja meilė pagarba kūdikystei a 
tolimame vakarų civilizacijos ėldiM 
Vienos mieitas, kuris tenisus turėjo I 
kečiausią pasaulyje mirtingume naoiil 
nuo tuberkulioze, dabar buvo príl 
Sumušti visus rekordus švietimo ir io! 
linês apsaugos srity «e. Bet staiga, kl 
vilkes avių pulką, žmogus puolė puikia 
šią)j savo darbo kurioj ir ji ennai^me1 • 
Vilties šviesa užgeso. Laimingiausi n ' 
* is kūdikiai, kurio mirė tik trumpa ' 
klyksmui ilsi veržiu ii jų sužalotą kiši 
lią**.

Ar tai galima juos pavadinti tai 
nêrni»? Jie pikčiausi už žvėris. Jis M 1 
motomis griovė puikiausius pasauly ėsi - 
bininką apartamentus ir - kulkomis vm! 
cė darbininkų, ją žmonų ir vaiką kll * 
nūs begyvenančius tuose apartamontoSM 
kuriuos pabudąvojo {socialistinė Vienai 
administracija.

Prie kąro fašistai ruošiasi galvatrū­
kčiais. ir karas bus.

20 metų atgal karą sukėlė karaliai 
su kapitalistais, ir tas kuras boveic su* 
naikino juos pačius.

Tikėkimės, kad sekanti K*ro audra 
nušluos nuo žemės paviršiaus visą 
cionalfašistišką biudąl 
______  -K-

na-

Popiežiaus palaimintų skerdimų atgarsiai
Kateliškifluaias pasauly Austrijos, 

diktatorius Dj]!fussas, ju padėjėju ir 
kruvino žygi > laimintojai Šimtmečiais 
nenusiplaus nuo pralieto darbininkų krau 
jo kruvinos dėmės. Nes tus teroras, ku­
ri {vykdė gavąt palaiminimą iš popie­
žiaus Doilfussie, padarytis žiauriausiu 
būdu, kokio istorija iki šiol nežino.

Štai anglų dienraščio „NewJ Chro­
nicle* korespondentus ištyrę < paskutinius 
įvykius Austrijoje, praneša, kad didelis 
skaičius sulaikytų darbininką, buvo su­
badyti durtuvais, o kiti keli Šimtai dar­
bininką tapo taip sumušti šautuvų buo­
žėmis, kad net jiems visi dantys išdau­
žyti. 4 l

Tas korespondentas praneša, kad 
tik Vienoje yra kalinama virš 1000 so­
cial - demokratų, o visoje Austrijoje ją 
kalinama virė 6000. K'erikaifašistų poh-

cij* ieškodama pasislėpusią darbininką, 
terorizuoja jų žmonas ir vaikus, baugi­
na net nužudymu.

Kalėjimuose uždaryti darbininaai 
žiauriausiai kankinami ir mušami, prie 
ją neprileidžia namiškių pasimatyti.

Vienas Amerikos rašytojas, kuris 
seniau buvo Austrijoj ir matė socialistų 
udminist-acijos Šeimininką v imą Vienoj, 
taip išsitarė, kaip sužinojo, apie 
rišką Dollfusso vyriausybės žygį:

„Šlykštus nusidėjimas tapo 
tas Vienoj —• vienas šlykščiam ų visoje 
istorijoje. Žmonės buvo i 

aniau. bet šį karią tapo nužudyta mažų

Tautininkai Kudirką vadina avantlu-l 
ristą

Šiauliuose neseniai įvyko Janūimoį 
Sąjungos atstovą suvažiavimas. Kadangi 
jaunimiečiai suvažiavę nepasiuntė sveikini-1 
mo telegramos Lietuvos uzurpatoriui Snwr 
tonai, o pasveikino tik Bortkevlčienę ir I 
atsistojimu pagerbė Lietuvių tautos him-1 
no autorių Vincą Kudirką, tai tautiain-1 
kai per Jautiškus* laikraščius Išplūdo jas- I 
nimiečius kam jie pagerbė Lietuvių tis- I 
tos žadintoją Kudirką išvadindami ji 1 
avantiūristų. . •

Bet tie nepraustaburniai tautininkai 
.avantiūristo* sukurtą himną visgi dėlto 
gieda-

Ex - konsulo byla

barba­

lti ik-

Kovo 24 dieną Kauao teismai p*** 
kyrė bylos hagrinėjimą iškeltą bu vašiam 
Lietuvos konsului P. Afrikoj K. Račkau- 
akai. Jis kaltinamas pasisavinime svetimą 
pinigą. Rackaaakas dabar serga ir guli 
ligoninėj.

roiaui ų visoj* a| g.
žudomi ir pir- Baigta svarstyti civ. metrikaęij* 

kūdikių viltis. Tie mažutėliai buvo aivį ' Valstybės taryba priėmė sindikatą 
klojami meilės ir pasitikėjimo aimosfe- priežiūros įstatymo projektą ir taipogi 
roję. Net našlaičiai paimti iš gatvės, te- baigė svarstyti civilinės metrikacijos i»ta" 
nai buvo gružliu auginami, kaip kuni- tymo projektą. Abu įstatymo projektai 

Igaikščių vaikai. Iš tamsaus praeities ' pasiųsti ministerių kabinetui.

VARNOM PALIKTAS'K“
Traukė Darbo Pelė

,,Tušt*, p’iki Ieškai, la­
vonais nukloti, kur tie 
varnos lekioja ir vilkai 
bėgiodami kaukia — tai 
mano tėvynė0.

Aš kareivi?, pagirtas ir paaukštin­
tas iki pųsKarininko dabar guliu ant že­
mės. Guliu ir uepisikeliu, nore visi ge­
nerolai subėgtų ir vienu balsu sušauktą: 
„stok!0. Aš dabar ir generolo neklausau .. 
’Kas tiek žaizdų turi kiek aš, tas ir ge- 
inerolo nebijo, o pas mano žiūrėk, kits 
ją yru; dvi krūtinėje,... kulkos įėjo ir 

’ Iri a n ra k trosira na? O -tiso#

i
jv puua... uvgaiiu «.uju* pakam, iuuki 
kaip geležinė.

O dar! Gal dar kur yra žaizda?

bėa laivas su tojo A* changehko uoste. To į nu ir tų, kurias suskaičiau Ir pro jas

8ov. Rusijos moterys. Moterims jūriniu-}
L': ““7 a w _
moterys buvo euimtos ir padėto) i jeun- paims, ligoninėn paguldys. Juk galėčiau 
kiųjų darbu kalėjimą, nei jos, kad Įtikti, būti jiem* naudingas. Ne bereikalo ma- 
„kapitalistams" jūrininkams, pradėjo ’pu- ne puskarininku paaukštino. Bet tur būt 
drnotifl ir avėti šilkines Kojines. Areštno* negrįš, labai toli... Pagailiu kas aš jiems? 
tos moterys buvo atiduotus te'S nu’. Tei- Netikęs bulaitas... Jiems dabar sveiki rot- 
s^j io jas nubaudė po Kelis mėnesius ka- Kalingi. Gal dar priešai užeis?... Girdė­
toji no ir pasi'Kė. „Sovietų Rusijos mote-'jau jią sufaiitąjų laukuose vilkams ne­
riai yra uždrausta mylėti kapitalistą“. I palieka, vLvien savas ar svetimas paima...

S v. Rusija viską ima is kapitelis- Duok Dieve, bet... ar sulauksiu, ar na­
tinių šalių, jų diplomatai važinėja po > bus jau vėlu?.M Ilgai aš laukti negaliu, 
už ivniue, daro •« kapitaliste h sutarti0,1 nes kraujai jau baigia išbėgti ir tik 
ruošia pokylius ir su k piialhtaie balia- pusvalandžio užteks. Girdite, pusvalan- 
v ijs, o rosi.oi moteriai net nevalią my- j džiui!,,. Gelbėkite!...
lėti svetimą jurininku! į p-—.. - - - • -Golbėkite... Juokdarys.,. Pagelbos

1
* vynė... Tušti, pliki kalnai lavonais nu­
kloti, kur lik varnos lekioja ir vilkai bė­
giodami kaukia — tti mano tėvynė...

O, būkite jūs šimtą kartą prakeikti 
noriu, u uuao uubu «auaiu... *aip, vrv- są visa savo tėvyne, gyvuliai nepriloti- 
leb, niekas neišgirs ir niekas neateis... i narni 1
Bet kitaip aš dabąr nebegaliu.» Turiu | Gyvuliai! Kam ai čia gyvėlins už- 
mirti... Palengva ištekės Kraujas ir už- gaunu? Ir aršiausi gyvuliai niekad tiek 
migsi u... Gulėsiu vienas tiesiai į d^ngą žmonių gyvybių ueatimar r:-w* 
Žiūrėdamas... f

Bet ar vienas?... Štai medyje kele­
tas varnų tupi. Dvi jau aut žemės vai­
kščioja... Artinasi prie manęs... Gal ir 
ant galvos atsitūps... Juk jos žino, kad 
čia galima pasinaudoti...

Motini Noro tu mane apgink nuo 
tų paukščių. Ateik ir nubaidyk, o pu­
tui šaltą kūną į žemę užkask. Goriau 
supūti, negu kad varnos draskys.. Ateik! 
Bot ar tu žinai, ar girdi mano balsą. 
Neateisi, toli nuo manąs randiesi. Bet 
jeigu tu žinot'im, v ištiek ateitam... Ah 
ne.. Neik nėrinė, nes pisi... Min tik pus­
valandis gyventi liko. Nepyksiu, kad au­
ginus mane vieną palikai,.. Ne tavo kal­
tė... Nepyk ir tu aut manęs, kad tavo 
apvyiiau... Tikėj-ds sulaukus senatvės 
turėti jauną, tvirlą duoupelnj, dabar, mo* 
tuj, už mėnesio, kito, rymosi ant mano 
lu«uiuq, uras». • xivuijuk, mano daiktų 
nepavogs. Skarmalų niekam nareikp. Su­
dės, užrakino, ansp.iudą uždės ir pasiųs 
tau... Sudie, senute, man tuojau reikės 
mirti... Nejaugi aš mirsiu, juk dabar aš 
turiu vos 23 metus, o maniau sulaukti 

’ mažiausia šešesdešimties metą ir mirti 
’ savo troboje, tarpe žmonių...

Kodėl aš čia guliu?... Už ką mane 
> sušaudė!.. Rodosi už tėvynę. Juk girdė- 
, jau kaip turtuoliai ir viršininkai Šukė: 
: ,,Vyrai, eisiu e ginti savo tėvynę nuo 
* priešų1*. Tuomet nesupratau, kas t d yra 
"tėvynė... D.bar aup^antu, pliki kalnai ir 

varnos medžiuose, tai mano tėvynė. O, i

narni 1
Gyvuliai! Kam aš čia

Žmonių gyvyoių maniui, niekad tiek 
kraujo nepralieja, kiek mūsą valdonai.•• 

Nėra vardo jūsų darbams, svieto 
išgamos... Bet kas iš tų mano žodžių? 
Bene aš juos tavu žodžiais pabaidysiu, 
pats aut žemės gulėdamas ir nepasijudin­
damas. jfl

Kad ir visi mos sužaistieji vienu 
balsu šauKtume ir tai jiems baisu nebū­
tų, gal tik varnos taip arti nebėgtą... Vė­
lai susipratau.«

Motin! Atmenu, tų sakydavai, „kad 
prioš mirtį artimo žmogaus Dorai už ti­
ksiančio my ią gali savuosius pasiekti, 
todėl užgink paskutinį tavo sūnaus gei­
dimą...

Turi da jaunesniu sūnų. Jeigu ne­
nori, kad jie susilauktą mano liximo, 
pirmiau negu mokinsi melstis ir mokin­
si juos suprasti, kas yra darbo žmogaus 
tėvynė, išmokyk juos kovoti prĮieš visus 
tuos, kurie kviečia ginti tėvynę nuo prie­
šų, kurie liepia skersti toaius pat žmo­
nes, kaip ir aš-. Lai jie atkeršija jiems 
už mane.»

Ir ne tik jūs, mano broliai, bet >r 
visi darbo žmonės, bent kartą išvyskite, 
kaip po mūšių iš žmonių mėsos |kaluus 
suki auna... * •

Vis* tai išvydę, tikrai kitokią val- 
> džią išrinksite, kun gins ue turtuolių tė-
■ vyną, be‘ darbo žmonių klasės reikalus, 
i Tuomet (jums nereikės gyvulio. mirčia 
t mirti, kaip man dabar kareiviui pagir*
■ tam ir puskarioiaxu paaukštintam.
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DANTŲ GYDYTOJAS 
JOSÉ LEYKOVICH

R. ‘Sil^a Pinto, 46 (Boru Retrro) 
1 Atsižvelgdami s j sunkų h iką, 

h d tarė sumažinti kainas už dau- 
.•■‘1 tų gydymą aut p u «és kaipos, kaip 

i ant .i: istrauktiidantįbe skaus- 
' md 5SOOO; plonąba cidabro 

purceleno 8$000; gryno aukso 
‘ danties vainikėlis 4OSOOO.

' K'Iiiama lietuviškai, jūsiškai 
ir lenkiukai.

DAKTARAS
A. JAZARA SNEGE

(Maskvos * gydytojas 1914 m.)'
Vidujinių, veneriuių ir moteriškų ligų specinlistss, chirurgas.

Ligonine priima nuo 9 iki 12 ir nuo 3 iki 7 vai. vak.
Ladeira Porto Gerai, 12, salės, 4 ir .5, (kampas rna Boa 

Vista Ir 25 de Março).
Gyvenamoji vieta ten pat 5 aukite.' Te elenas 2-068

ia avantfo*

ADVOKATAS
Cr. Carlos Monteiro Brizolla 

l^ąruošią, Brazilijos pilietybės po- 
p'eras, veda kriminalines ir i 

komercines bylas.
Raštinė Rua Libero Badaió, 10, 

3 aukšt. sales" 332-334.

Rūkantieji!
PRIVALOT žinot, kad malonu ir pigu rūkyti neken­
ksmingoje nikotinėse gilzėse, kurių . mundštukuose 
yra vata ir sunaikina n kotiną. Labai pigiai kaštuo­
ja: 1OO ŠTUKU 600 REISU, 1OOO §T. — 4S500, 
taip mašinėlė dirbti oapirosams kaštuoja 1SOOO. 
Persiuntimas interioran 1OOO št. gilzų — 6SOCO.

RUA S. CAETANO, 208 — S. PAULO

i
g MEDICINIŠKAS IŠTYRIMAS

1 ■ (Nu garu kaulio smegenų kraujo slapnruo ir išmatų) 
Tikras ir geras.

Dr M. KANDIA IR A. KOGANO
Rua Barão de Itapetininga, 52, 3 aukštas

Priėmimo valandos nuo g-ll ir nuo 3*6. Sekraadienj nūn 
10-12 vai.Tel. 4*0218. • Kalbama rusiškai, lenkiškia 
ir vokiškai.

•s R

-LIETUVIŠKA VAISTINE

o Jaunimo 
i. Kadangi 

n té sveikini 
ttoriui Smt 
:evičien< ir 
atos him* 
ii taatialn- 
pludo Jis- 
itaviiĮ ka­
ndami U į

antininkai 
itgi dėlto

DR. H. S. M1NDLIN
RUSU MEDIKAS 

Vidujinių, moterų ir venerinių 
ligų gydytojas, i

Priėmimo tai. nuo 2 iki 4 vai.
Telefonas 4-5515

R. Barão de itapetininga, 1O 
5 aukštas. — Salė 520 

Ir nuo 4 30 iki 6,30 ant rua Ca* 
pit&* Mutairazzo, 9

Buto telefonas: 4-0854

Casa Genny
Papirosinį popįera «Paris» 10O knygučių ir 

vienas kartonas 12SQOO

“José Paulino”
RUA JOSÉ PAULINO 1O9Teleph. -6307 

(BOM RETIRO)
Vis kių vistų, perini neri jos daiktų, parryšimo medžiaga 

pigiausiomis kainomis.
Su p r g a r b a Provizorius^, D. RUMMEL

Diplomuotas KozanTaua universltato.
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Lietuvių krautuvė
„VILNIUS“

Bua Prates, 12
,r.| r.ie L u Z sodo 

Rtldarê valgyklą. Pi«tų»i r vrk-"- 
, penės poIgOOO . l$500 . 2$000

. M^neJiAlyj va'gytojei mok» 
suhg s'iąitąriuio. |vaiifis i Iti it 
šilti uŽKandžioi; lietuviški bulvi­
niai ir' Miiltitítri byn-‘; mari­
nti < tos lūžyt 's ir K-plos žuvys 
ir silxè', ivwirioí deuro*, deš'e'ės 

klinikai; raugintas p'enus 
bulvėmis, rauginti agurkai 
ir1 ko * pūstai ir t.t.

SU

Pribuvėja 
(AKUŠERE) 

Mariella Passerinl
• PiKmiim» Ti.laiid-s:

nuo 8 ▼. rytjy jki 4 vai. p. p.Jr 
nuo 7 irai. vak.. iki 9 vaL.vak.

Rua Silva Pinto 47 .
. . Tsi. 5-3584 , 

B o m ' R e- t i r o

„L. Ąidas Br.“ metams kaštuoja 
12$. Pinigus siųsti jvertintam laiš­
ke adresu „L. Ą. B.“ R. da M^- 
oca, 424.

MEDICINOS. FELCE’.US

Is. G a r 1 o
Baigęs rusų medicinos kla­

sinę mokyklų su 25 m. praktika 
ligoninėse ir klinikose Rusijoj, Vo 
kieti joj Lietuvoj-i r Įlenki joj, prity 
r$s gydyme viduriniu, odos, lyties 
(venerinių)-, nervų, sifilis ir t.t. 
(anemia) mažakraujystės ir kitą 
ligų.

Priimamos valandos 
nuo 9-10 v; po piet 
2-2,30 v . ir ‘vakare 
6 8,30 v.

Kalba lietuviškai 'ir ' kitomis 
kalbomis

Rua Anheia, 100 S. PAULO
(Bom Retiro).

nuo 
nuo

PulSIbKUS S VEHIÉJAS

MIGUEL OCOUGNE
flua 15 de nouembro, 32 sobreloja Tel. 2-5393 

S. PAULO
Daro vertimus i.š visų kolbų i paruošia vi okius d<<komont s, luip 
antai; chumadas, natūralizacijos, cm eita do identidxda ir Kites 

d ku.mentiis.

Carteiras para operários
Darbininkams ir tarnautojams, kas ateis su šiuo skel­

bimu, darome vertimus už napigintn kaina.
KALBAMA LIETUVIŠKAI. 

DR ADOLPHOTAUBKIN
ADVOKATAS

(Dip'o’uuot s S Paulo Fąkultet<) -

Civilinės ir p ekybinės bylos, kpntr^ktei (ipotikoa, žeivė« ptaki--* I 
ir párdaviimus ir*t.t.), skolų išrsikaUvim d k viąi^kiti juridit i s. 
reikalai.

Rastinė: Rua Direita, 2, 2-as aukštas. 
Telef. 2-1629

Atidaryta: nuo P iki II ir .nuo Iki 5 vai. vak

KALBA LIETUVIUKAI

Ligonius isegzaminuoja
Rū-« Silva Pin*o, 47 sobrado. (Bom

RD C DU D A Gydyto I as Italu ligoninės
L'n« UIajDA — nuo 3 val.popietų

DR. VASCO Fí RRAZ COSTA

Retho)

Snnia Cusa
7 iki 9 vai- V.

Dr. S. Meitin
Diplomuotus Vokietijos, Rygos ir Ri<> de Janeiro universitetų.

Vidujinių ir nep/ų, reumatizmo, ir nuomaro ligų 
specialistas. Gonoreia —, Sifilis.

Gydyme» kalnų saule. ■ ...
Ligonius priima kasdieną nuo 2 iki b vai. vak.

Susikalbama lietuvis kai.

Rua Barão de Itaoetlnlnga 37-A- 1-as auVra t 
Tel. 4-0715.

Vokiečių fotografijų

Jrteigta 1890 metais

Atlieka įvairius darbus 
fotografijų srity. Speeialybė 
padidinime, o taip pat su 
dažai?.

Darbas greitas, sąžinin- 
gas ir pigus. VyKsta j na­
mus fotografijų reikalais. 
Daru iš fotgrafijų naujas.

Arthur Schmid b
Rua São Caetano, 111
(sonos nr. 103) S. PAULO

T Vaistinė
PASSERINI 

Provizoriaus 
CARLOS PASSERINI

Leidžiame adatas. Kainos 
pig'os. Patarnaujame ir

Pua Dr. SIIvr Pln4o, 49 
(Bom Re tiro).

Telephone 5-1584, 
S. PAULO

Dr, B. K. Chipiakoff
(Maskvos universiteto)

su didele p>aktika Europoj ir Brazilijoj.

Vene inių, vidujinių ir psichiniu ligų specjà^stas 
LABOKATORIA: nugarkaulio smegenų, ilapumo ir 

išmatų iėtyriiiiD'», Ligonius priima nuo 3 iki 9 T»l* vak. 
Sekmadieniais nuo 10 iki 12 vai. t

Konsultorija ir gyvenamoji vistu
Rua Ypiranga,15. app. 4 - Telef. 4-0316 - S. PAULO

Charutaria Central da Močca
įsteigt 1915J metais

Eduardo Rodrigues
Vi okiatįsios rūšies cigarai, charutsi, papirosams dirbti gilzės 

ir kiti reikalingi rūkanties dalykai. Taip pat.geriausios, rūšies ta­
bakas palaidas, pokeliais ir vcorda*.

Pasirinkimas didžiausias pagal vartotojo pageidavimų.
S. Paulo, Rua da Mo'oca, 420. Tel. 9-1264.

Vaistinė ir kosme 
tikos sandelis

„MUNICIPAL”
Farmaceuto

Abraomo Gorenšteino
Cheminiai produktai,]vai­

rūs vaistai, vietos ir užsie­
nių, higieniški kvepalai. 
Rua Barão de Itapeti- 
ninga, 36. Tel. 4-7757;

S. PAULO»

Salfto „POLL A”

'' Ponioms ir panelėms kirpi­
mas plaukų, ondulayimaa Mar- 
cel ir Permanent esu garan­
tija 10 mėnesių, 121000. Ma­
nikiūras ir veido masažas* 
Darbas atliekamas greitai ir ge­
rai, pigiau negu kitur .

Rua José Paulino, 106
APOLONIJA DEGUTIENE

Daktaras A. M. Kandia
Veneiinių, vidnj'n ų ir vaikų ligų Priima: nuo9-11 r.irnnoS-g y 

Analizė ligoniams nemoksma
Rua Barão de Itapetininga, 52, 3 aukštas.

Tel. 4-0218.
Kalbama rusiškai, lenkiškai ir vokiškai

Policlínica Medico - Chírurgica
Rua José Paulino, 109 - sobrado. Telef. 5-6307 

Bendra Klinika vidujinių Ir moterų ligų -r- urinarias 
gonorrea—siphilis. Ligos vaikų - ausų - nosies ir gerkles

r N. Pessolano —* vyriausias chirurgas Humberto I ligoni* 
nês -moterų Ir urinarinių Ilgų specialistai. .

D r. J. M aižo n i — Humberto I ligon. medikų narys • vaikų 
ligų Specialistas

Dr. B. Gravino —• Humberto I ligon. medikas — ausų, nosies 
gerklės ligų specialistas.

B. Levin Dentists — Burnos ir dantų ligų specialistė.
— Traukia, sutaiso Ir deda naujus dantis.

CONSULTA 1OSOOO.
Priėmimas: 13—14,30 v Ir 17—19,30 v. v,

Dr



Lietuvos Naujienos
Kaimiečiai sumušė policijos valdin,

Vasario 6 d. policijos valdininkas 
Vaškelevičhrs su eiliniu policininku nu­
vyko L Šodeiiàkiu ir, , Paberžio kaimus 

- (Panevėžio apsk.) paimti varžytinėms ap- 
r rašytas mokesčių gyvulius. Kaimiečiai 

* užpuolė VasketevicĮi] ir labai sumušė: iš­
mušti trys dantys ir vos gyvas nuvežtas 
Panevėžio mierio ligoninėn. Kriminalinė 
policija suėmė 8 ūkininkus ir padėjo ka- 

,^ntejiman. ...

Lietuvos Inžinieriai kratosi Sruogos

Nepagristiems gandams išsklaidyti 
ir visuomenė* opinijų teisinga ktyptimi 
koreguoti. Lietuvos inžinierių sąjungos 
valdyba praneša kad buvę» paštų direk­
torius A. Sruoga Lietuvos inžinierių s-gos 
nariu niekuomet nebuv-'. PaJIoiravui ata- 
tinkamose įstaigo.e, sužinota kad jii ii! 
viso, kaip baigę* privačių aukštesniąją Į 
technikos mokyklą Vokietijoje (Strelitz), i 

. negalėjo būti laikomas baigusiu aukštąjį I 
mokslą ir todėl Lietuvoje neturi inžinie­
riau* vardą, teinu.

Kaip savo žmogų, tau liniukai buvo 
pastatą A. Sruogą pašto direktorium ir ji< 
apvogė valstybę ant kelių milijonų litų.

Policija persekioja bedarbius

Neseniai buvo rašyta, kad Alytaus 
miesto valdyboj buvo apsilanką bedarbiai 
prašydami darbo. Qi imi* dienomis miškų 
darbininkai ir kaimo bedarbiai, sužinoję 
apie miestiečių žygius į miesto vaidybą, 
prie to skaičiaus prisidėjo
Policija sudrinku du* bedarbius išvaikė, o 
kalk u rietu s ir ,pr t «kolos surašė, vadinasi, 
trauks teisman, kam reikalauja darbo ar­
ba duonos,

„Lietuviškas kristus** sjprovojo ku­
nigų

Domas gillaueka', kur ii ikelbia 
naują tikybą (,vfauomą‘)' ir kartai* yra 
vadinamas ,lietuvišku įju Kristum/ šiomis 
dienom!* turėjo teiniin bylą • su Romus 
katalikų kunigų J, Stankevičium.

Kuo. 3taoke;ičius yra kunigų «Mū­
sa, Laikrašti > redaktoriui ir per tą laikraš­
tį biauriai p. Šidlauską -- Vhiioinį. apš­
meižė.

.Lietuviškas Kristus* padavė šmei­
žiką teisman ir telimaa į j "nubaudė.

Pati išgelbėjo pasikorusį savo vyrą

Vyžalčiase, Rokiškio valsčiuje, Ka­
zys Kriukeli* susiginčijo su savo zm>na 
ir išėjo j klojimą, žmona, nujausdama 
neramumą, nubėgo j klojimą ir rado vy­
rą padkurruj. G įeit paliuosavua iš kilpos, 
vyrfl pasisekė atgaivinti, ji8 nuvežtai j 
R >kiš'<io ligoninę bet gyvybei gręžias pa­
vojus. Koriinou piiežasth esančio* mete­
ria ir romanai.

Parsiduoda
Pigiai parsiduoda nauvHi su 

dviem kambariais ii virtuve. Kreiptis:
Rua dus Roseiras Nr.6 — VILLA

BELLA p* Broniu Vntbliauska

«L. AIDAS BR.» galite gauti:

Aido spauluvc-j -r iui da 
424.

Rusų vaistinėj — a v. Pnes
Luz st 4‘.es kio^koj,
Rua Jose Pan'lno ir Couto 

hSes gatvių kampQ kio^koj, 
i ■ ; ;

Paulino, 109.

Mo C*

Barro*

M 'gn-
«1UV9 BAISOM

Lietuvlšk'j vaistinėj —• rua Joeė

Krautuvai „yilųlus“ r. Pratee, 12 
Krautuvėj ,|tuuo8ft‘ r- tua Carmo 

Cintra, 32,
Krnutuy&j .L'tbuania* — rua V<- 

lu n lari oš di Painu 54,
Lietuv. Krautuvėj —* ru, Voluntá­

rios du P. tri->, 59,
Prie Ct-airalinio p išlo durų i* 

kampo kioskt se ir į as išnoš'ct juj kiek 
vienom minate rajone ir prioiniewiuo o, 
kaip Moocą, Belėm, Villa Bėlln, Viltai 
Anistaela, Lipu, Villn Z dim, Villa Al­
pina ir kitur.

Smtus ivle.te prie ge'ŽKelie stotita

Ukmergiečiai rado gintaro kasyklas

' Iš Ukmergės pranešama, kad tenai 
Pabaisko, Muanfakų/ir kituose valsčiuose 
ūkininkai randa nemažai gintaro. Vienai 
ūkininkai iš karto savo lauke radus kele­
tą gabalu kurių svoris siekia iki 300 gra-. 
mų. Gfí kitas ūkininkas Širvintos paupy 
rado keletą gabalų iki 500 gramų kiek­
vienų.

Dabar tų kaimų gyventojai vaikšto 
po4aukut* ieškodami gintaro.

Kas vadovauja tautiškai «Lithua­
nia!»?

Lietuvoje 80.000 džiovininkų
Stati .tikos duomenimis, šiuo meta 

visoje Lietuvoje yra apie 80.000 žmonių, 
sergančių taberkuliozu. Toks didelis skai­
čius džiovininkų yra dėl to/ kad pas 
mus yra bloga sanitarinė padėtis, be to, 
trūksta sanatorijų bei kitų gydymosi vie­
tų, todėl tik mažas sergančių procentas 
gauna tinkamą gydymą.

EIKėkliING'A Melsti j on dar-, 
biuinkai mokų dirbti aut mašinų Į dininka 
„Rncbol** ir „Reccelineas.** Atlygini 

Rua Jo-
n a s įspės, kad 

Tai ve 
„Lith Janiai*

m.s už darbo geras. KrsipUS: 
sê Paulino, 63

Patriotas.

Ourinhos 
Pa< mus 

bame snukiai, 
Čiaine ir tiek, 
vių yra keletas šeimynų,

Fazenda LageadhhoJ 
naujienai nekokios. Dir- 

nždarbi* menkas, bet ken- 
Nors šioje fazendoje lietu- 

bet lalkruščio

PiRDUODMAS tí eklyp >s 
_______ __ ____ ___ _ mtr. ir 
mūrinis itaina» iŠ dvieju cainbuių ir 
virtuvės Villa das Naçõas. R m Ajie- 
rnanba, 34. São Barnardu. Kalat pi»l* 
Teirautis ten put.

SIUVYKLA

Marijampolė
ANTANO NIZEVIČIAUS

viaokhu- 

užsieni- 

pasiūti s 

Bfi-

Rua Alfonse Arinas, 46 (ÇANÍNDÈ) 
7 Siuvame vyriškus kostiumus, ka­

riškas ir kitosias uniformas. Darbai ge­

ra? pi^u*. Tarimo pasirinkimui 

sios medžiagas nacionalinė1» ir 

nfs. Jei norite turėti gražiai

rubus, kreipėtės j mūsų siuvyklų, 
site patenkinti.

Kas norite pirkti
pigių ir geą vartotą, beveik otų ją, SIUVAMA MA­
SINA, teu'eina j s indėlį ant Rua Conselheiro Ra- 
malho, 274. Tel. 7-6191 (Kampas IV. Brigadeiro 
Luis Antonio). Bonrjês: 3, 5, 40, 47, Paruiz^, Avenidw 
ir Villa Oleinentino. Kinkinė* nuo 60$'00, kojinės 
uuo 1505C00 ir daugiau. Persiuntimas mūsųąąskaitoa.

A. B0CEV1Č.

Lietuviu. Alfaiataria

Vinco Tendzegolsklo
Persikėle j n»eją vietų ant

Rua Miller, 77.
Siuvami vyriŠKi rūl ai pagal nau- 
jnoaios mados pigiai, greitai 

ir gerai. Didelis visokių me­
džiagų p:ieiriukitna«, nž 

sieninių ir vietinių. Su 
garantija siūv«me tr 

išeini oxi ji mui Ietį- 
gvoinii sąlygo­

mis. D<ve už* 
s kyu a uesi- 

. gailisi e

Neužmirškite adieco rua Mil1er,77 
netoli Braz etinies

VIETOS LIETUVIU GYVENIMAS
„L Aidas Br“ pareina tik du egzemplš 
riai. Mūsų broliai daugiau myli piogi, 
negu laikraštį. O pasig^ėą mušasi.

Čia gyvena vienas ganus mušeika, 
Kazy a Arbatavičiu», kuria prieš mėnesi, 
peršovė šukaičiui koją. Tas baigią gyte 
O kove 4 dieną, tas pat K. Arbatavičim 
perskėlė sa kuolu galvų Juozui Valei- 
kauskui, kuris išvežtas j Chavantes mie»

Mateika pabėgo visai iš fazendos. Policl-
7 7 * 'Sw|pųi“_2 
gydymą Vaicikàusko apmoka faąendierlni ■ 
uždirbtais Arbatavičinii pinigai» fazendo­
je. Mušeikos Arbatatavičians tėvai Irgi I 
gyvena toje fazendoje, bet fazendierim 
žada juos išvaryti, kaip neramius žmones.

Tai štai prie ko priveda girtuokiavl- 
mai. Kokia gėda. Lluosu uuo darbo lai­
ku darbininkai turėtų šviestis, skaityti 
darbininkišką spaudą ir blaivinti savo 
protų, o neskauditi jį alkoholio balon, 
nes matome kokia žalą atnešu alkoholio 
nuodai. Tat susipraskime, darbininkail •.

São Paul) „ mie»te yra tokia tautiš­
ka sąjunga vadinama „Lithuania.“ Ir kai 
po patriotiška visa šimtu procentų, per 
pono konsulo Mačiulio malonę, gauna 
stambias subsidijas iš Lietuvos valstybės 
iždo. Mat, sako, reikia remti tautiškas__ >
organizacijas, ties j >« išeivijoj saugo lieta- tò ligoninę ir guli be vilties pasveikti, 
vybę. Ir r

Taip Jautiška* Lithuania su pono ja jį ieško .ir dar iki šiol nesugavo. u> 
Mačiulio p'agelba ir melžia litus vardan* 
lietavybė* ir tautiško darbo išeivijoj. Lie-f 
tava nors jau ir nebe lietuviška paliko/ 
kaip Lietuvos tautininkai sako, bile tik Bra 
žilijo« lietuviuose, ypač .Lithuania sąjun­
goj lietuviškumas ir tautiškumas, kaip 
žvaigždė spindi visoj Brazilijoj.

O kad sosipažiiiti su taip pasiutusiai 
tautiška sąjunga .Lithuania*, pažiūrėkime 
tik j jos vadus: V. R >zenberg- pirminin­
kas, yra giynakraujh vokietis; T. Krav- 
čenko - vicepirmininkas, kiekvienas įspės 
tbelagvardeicas* rusa<; Arthur Kin - se­
kretorius, vokietis; A. Vinakurovas > jž> 

čia tai ir bepasakymo, kiekvie-
I yra rusas, 

ka* vadovauja tautiškai

karte 
,patar-

ir ap­
joki*

Konsulas Mačiulis apgaudinėja 
Lietuvos valdžių

Lietuvos konsulas P. Mačiulis savo 
laikrašty ,Lietuvis Brazilijoj* rašo, kad 
1Q30 metais konsulato lėi >mis buvo už­
laikomas Santos mieste smogus sulikti 
atvykstančius ii Lietuvos emigrantus, 
kad juos apsaugoti nuo apgavikų, * u 
atvykstančius emigrantus visokiais 
navimais' apgaudinėdavo.

Konsulas Mačiulis meluoja 
gaudinėja Lietuvos valdžią. Jis , 
žmogaus konsulato lėšomis neužlaikė 
Santos mieste dėl patarnavimo emigran­
tams. Jis taip rašydamas nori apgauti Lie* 
tuvoi valdžių Ir vavu kišenėn įsidėti ke­
letą šimtų milreisų, sąskaiton to žmogaus, 
kurio konsulatas visai neturėjo.

1930 metais S. Paulo mieste buvo 
suHitvėrąs Išeivių Globos komitetas, kuris 
ir laikė savo įgaliotinį 2 mėnesius Šau­
tose, kad sutikti emigrantus ir jiems pa* 
dėti. Konsulas Mačiulis čia ne piršto ne­
pajudino. Be to, tada kon. Mačiulio Bra 
zilijoj nebuvo, jis buvo Argentinoj ir gy­
veno Buenos Aires mieste ir ruošdavo 
kažkokius mitingus, kur nekartą jam te­
ko paragauti supuvusių kiaušinių.

Taigi konsului Mačiuliai negraži» 
taip meluoti ir apgaudinėti Lietuvos val­
džią. Ex. I. G. K. Narys.

Susiorganizavo Rio lietuviai

Vasariu 25 dieną Rio de Janeiro 
mieste lietuviai sušaukė lietuvių sufiriu-. 
K imą tikslu įsteigti Rio de Janeiro Lie­
tuvių Draugių. Susirinko nemažas būre­
lis lietuvių ir aptarę svarbius reikalui 
ir organiz cijoa reikšmę išeivijoj, sata- 
rė j-teigti draugiją ir j jų suburti visut 
Rio do Janeiro miesto ir apylinkės lietu­
vius. Viii susirinkusieji už*Įrašė noriais 
ir buvo išriugta laikinoji valdyba iš šių 
asmenų: Siauruaaitis — pirmininkas; 
Balaiuai — vicepirm.; Pr. Ziezis — ae- 
lęretoriue; P, Jonui ii — iždininkas.

Išrinktoji valdyba išdirbi įstntų 
projektų ir patieks visuotinam smirin- 
rimui užtvirtnii. P.

APSIVEDIMUI
Energingas 22 metų amžiaus vaiki­

nas, rimto būdo, nevartoja svaiginamų 
gėrimų, ieško panelės nevyresnės 25 mė­
tų amžiaus apsivedimo tikslu.

Su pirmu laišku būtinai foto. Atsa­
kysiu tik j rimtus laiškus.

Adresuoti- J. PačiGnanas.
Rua da Moòca,^424. S Paulo-

Lietuviška Krautuvė
KAUNAS

Rua Carmo Cintra, 32 (įeina í Aimo­
rés gatvę) Bom Retiro.

Čia gulima gauti geriausios rūšie»' 
visokių muistė produktu ir g ritusių gė­
riu ų vietinių ir užsieninių.

,,KAUNO“ krautuvėje galite nusi­
pirkt! ir laikr. šti „L. Aidas Br.“
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